



ПАМЯТЬ

Матафонов. Служение людям

Матафонов Михаил Иванович – это имя знают все забайкальцы старшего поколения. В 70-80-х годах первый секретарь областного комитета КПСС – первое лицо в Читинской области. 28 декабря Михаилу Ивановичу исполнилось бы 85 лет.

Вся его жизнь была связана с работой в Читинской области, более 30 лет отдано партийной работе, из них последние 13 – самые плодотворные. В это период были построены и пущены в эксплуатацию Читинский камвольно-суконный, Приаргунский горно-химический комбинаты, Орловский, Жирекенский, Первомайский, горно-обогатительные комбинаты, Маккавеевский свинокомплекс, птицефабрики. Открыты политехнический институт и институт экономики и права, разбито множество парков, защищено в комиссии по госзапасам Удоканское месторождение, построены Читинская и Харанорская ГРЭС, г. Краснокаменск, Читинский участок Байкало-Амурской магистрали. В городах и селах строятся больницы, библиотеки, школы, клубы и Дома культуры, сданы в эксплуатацию сотни тысяч квадратных метров жилья. Именно в эти годы в народном хозяйстве области внедрялись передовые приемы и методы работы – бригадный подряд и хозяйственный расчет, укрупнение чабанских бригад, интенсивные методы выращивания зерновых культур и многое другое, что позволило вывести в рентабельные колхозы и совхозы области.

За успехи в социально-экономическом развитии Читинская область награждена орденом Ленина, г. Чита – орденом Октябрьской Революции, Агинский Бурятский автономный округ, входящий в состав Читинской области – орденом Дружбы Народов и орденом Трудового Красного Знамени. Во всех этих делах есть огромная доля труда М.И. Матафопова.

После ухода на заслуженный отдых Михаил Иванович продолжал активно участвовать в общественной жизни области. Избирался депутатом Читинской областной Думы IV созыва, депутатом Законодательного Собрания Забайкальского края по спискам КПРФ, членом бюро Читинского крайкома КПРФ, членом Президиума краевого Совета ветеранов войны и труда. В своих воспоминаниях о том периоде он пишет: «Долго размышлял, сомневался в том, а стоит ли на закате своих сил начинать новую страницу в своей жизни. В памяти возникали эпизоды работы в свое время в парламенте РСФСР в 70-х годах, а затем и в Верховном Совете СССР трех созывов в 80-е годы. Фактором, который подтолкнул для работы в Думе, стала моя твердая убежденность в правоте коммунистических идеалов, которыми я живу всю жизнь...».

Он торопился успеть сделать как много больше, сетовал, что катастрофически не хватает времени. Планировал продолжить написание очерков истории областной организации КПСС, КПРФ за 1986-2000 годы. Не успел...

Вся жизнь Михаила Ивановича – это пример служения людям, родному краю. Все, кто знал его, помнят как строгого, но справедливого руководителя, надежного друга.

В июле 2013 года родными и близкими Михаила Ивановича учрежден Благотворительный Фонд «Памяти М.И. Матафопова». Учредители Фонда планируют выпустить книгу, в основу которой войдут материалы из личного фонда, хранящегося в архиве, воспоминания родных Михаила Ивановича, его коллег по работе, соратников по партии. Все, кому когда-либо приходилось работать с Михаилом Ивановичем, могут присылать свои воспоминания о нем в ГКУ «ГАДЛС ЗК» по адресу: а/я 807, Главпочтамт, г. Чита, 672000.

*Наталья БОГДАНОВА,
специалист первой категории ГКУ
«Государственный архив документов по
личному составу Забайкальского края»*